
シップは採用選考の資料としない、進路の青田刈りに至らないよう」など配慮を求めました。

　　調査実施期間：平成２７年６月～平成２８年１月
　　受入生徒数：９６人
　　受入会員：３４社

　・働くことの意義、きびしさも理解できたのではないかと思います。
　・昨年に比べ仕事への関心があまり高まらなかったようです。

　　アンケート回答数：７４人　　回答率７７％

　・今回の実習から働く職場とはどんなところなのか、作業内容などもほぼ理解できたようです。
　・将来の進路選択にも参考になったのではないかと思います。

Ⅰ．「インターンシップの意義や目的」について

度よりいわき支部で実施しておりましたが、平成２５年度よりは協会の社団法人化による、公益
活動の一環として、また、優秀な人材の継続的な確保を行っていくためにも助成金制度の設立をし、
全県的に積極的に実施しているところであります。
　なお、インターンシップでは、生徒さんが学ぶ立場から「無給」とし、受入企業にも「インターン

べての生徒に行う制度として位置付けらえており、当協会も趣旨を理解し平成８年度会津支部、１６

平成２７年度　インターンシップ　生徒アンケート調査結果

（一社）福島県電設業協会

の生き方や進路を考えさせる」ことを目的として、在学中のインターンシップ（職場体験学習）をす

　文部科学省における学習指導要領の改訂により、職業教育を主とする専門高校(学科）においては、
「生徒が産業の現場などにおいて就業体験を行い、もって職業や産業の職場などを知り、将来の自分

74% 

26% 

0% 

(1)その仕事全体を知ることができましたか 

①よく知ることができた 

②だいたい知ることができた 

③よくわからなかった 
74% 

26% 

0% 

(2)その職場の人がどんな環境で働いているかを

知ることができましたか 

①よく知ることができた 

②だいたい知ることができた 

③よくわからなかった 

68% 

32% 

0% 

(3)職場での作業内容がどのようなものであるか

理解できましたか 

①よく理解できた 

②だいたい理解できた 

③よく理解できなかった 

80% 

20% 
0% 

(5)働くことのきびしさを理解することができました

か 

①よく理解できた 

②だいたい理解できた 

③よく理解できなかった 
68% 

32% 

0% 

(6)その仕事に対して興味や関心が高まりました

か 

①よく高まった 

②だいたい高まった 

③高まらなかった 

80% 

20% 
0% 

(4)将来の進路選択の参考になりましたか 

①参考になった 

②だいたい参考になった 

③参考にならなかった 



　　　・現場での見学
　　　・現場で働いている人の見学
　　　・現場の観察
　　　・専門的な仕事
　　　・電設に関わる仕事を希望します
　　　・民間の電気工事（公共工事ではなく）
　　　・将来に向けて電設業を希望します
　　　・将来、電設業につきたいと思っているので電設業を希望します。
　　　・将来、電気会社で働きたいので電気会社を希望します。

　　　・もっと深く勉強したい
　　　・もっと自分たちでやってみたい
　　　・実際の現場に行ってもっと作業をする
　　　・現場での作業
　　　・工場系
　　　・製造業関係
　　　・製造業
　　　・同じ電気関係の仕事を希望したい
　　　・システムエンジニアリング　プログラミング系の職種
　　　・電気関係で興味をもったもの
　　　・今回のような内容の濃いもの
　　　・電気の簡単な仕事を少しやりたい
　　　・今回と同じような内容かそれ以上の内容
　　　・通信情報関係
　　　・発電所などの見学
　　　・学校で習ったことが活かせる仕事ができないか
　　　・配線作業をやってみたい
　　　・同業種でやりたい
　　　・自分にあった作業
　　　・今回とは違う工事を体験したい
　　　・現場で働いている人の仕事をみてみたい

　　　・実際の現場での軽い作業
　　　・工事現場での作業をもう少しやりたい
　　　・実際の作業などをもう少しやりたい
　　　・実際の会社での仕事と同じようなことをやりたい
　　　・今回と同じようなこと
　　　・現場での作業風景の見学

　(10)またこの次インターンシップがあるとすると、どのようなものを希望しますか

　　　・実際の弁場の仕事を体験してみたい

70% 

30% 

0% 

(7)働くことの意義を理解することができましたか 

①よく理解できた 

②だいたい理解できた 

③よく理解できなかった 

54% 
43% 

3% 

(8)働く人としての必要な条件みたいなものを見

つけることができましたか 

①見つけることができた 

②だいたい見つけることができ

た 

③よくわからなかった 

67% 

30% 

3% 

(9)その仕事に必要な技術や技能を理解すること

ができましたか 

①よく理解できた 

②だいたい理解できた 

③よく理解できなかった 



　　　・たくさんの職種を体験したい
　　　・さらに電気工事の現場を知りたい
　　　・建築会社
　　　・接客
　　　・接客などをしてみたい
　　　・もっと現場をみたい

　　　・配線作業をやってみたい
　　　・違う会社であれば
　　　・配電工事
　　　・実際に作業したい
　　　・電気関係のものを作りたい。
　　　・仕事の中での体験作業
　　　・作業の体験

Ⅱ．参加する態度について

　　　・実際に作業ができる
　　　・配線

　・「意欲的に明るく仕事ができたか？」については、良くできなかったようです。初めての職場で
　・遅刻や身だしなみなどは、よくできていたようです。

　　の就業体験で緊張していたのではないのでしょうか。
　・「疑問点に対する積極的な質問」あまりできなかったようですが、仕事内容などの事前研修など
　　が必要かと思います。今後の課題かと思います。

72% 

27% 

1% 

(1)意欲的に明るく仕事ができましたか 

①よくできた 

②だいたいできた 

③できなかった 

68% 

32% 

0% 

(2)自分の目的を持ってインターンシップに参加

しましたか 

①よくできた 

②だいたいできた 

③できなかった 

30% 

57% 

13% 

(3)疑問点があれば積極的に質問しましたか 

①よくできた 

②だいたいできた 

③できなかった 

66% 

34% 

0% 

(4)仕事の迷惑にならないよう私語などを慎み

ましたか 

①よくできた 

②だいたいできた 

③できなかった 

84% 

13% 
3% 

(6)実習に関係ない物品、機械には手を触れま

せんでしたか 

①よくできた 

②だいたいできた 

③できなかった 
77% 

23% 
0% 

(5)与えられた仕事をきちんとできましたか 

①よくできた 

②だいたいできた 

③できなかった 



　・「自分が希望していた職場」、「将来の仕事にしたい」と思っている生徒が八割位

Ⅳ．「体験した職場」について

　・昨年に比べ挨拶、マナーが向上したようです。

Ⅲ．「礼儀などマナー」について

92% 

8% 0% 

(1)職場の人にきちんと挨拶（朝・帰りなど）でき

ましたか 

①よくできた 

②だいたいできた 

③できなかった 
74% 

26% 

0% 

(2)来客の人にきちんと挨拶できましたか 

①よくできた 

②だいたいできた 

③できなかった 

86% 

14% 0% 

(3)目上の人に敬語を使いましたか 

①よくできた 

②だいたいできた 

③できなかった 
80% 

20% 0% 

(4)職場でマナー（私語をしない、指示に従う） 

①よくできた 

②だいたいできた 

③できなかった 

35% 

51% 

10% 
0% 4% 

(1)インターンシップ実施前に、インターンシップ

に対してどういう印象をもちましたか 

①大変期待していた 

②少し期待していた 

③あまり期待していなかった 

④全然期待していなかった 

⑤面倒くさくてやりたくなかった 

⑥不安でやりたくなかった 

91% 

8% 0% 

(2)インターンシップ実施後の感想を聞かせて下

さい 

①実際やってよかった 

②ややよかった 

③やや失望した 

④失望したこれならやつ必要な

かった 

97% 

2% 0% 

(7)遅刻、早退などしませんでしたか 

①しなかった 

②遅刻した 

③早退した 

④欠席した 

84% 

16% 
0% 

(8)身だしなみ（服装・頭髪）はきちんとできまし

たか 

①よくできた 

②だいたいできた 

③できなかった 



　　施。

　・生徒さんの希望の希望として、「他の作業も経験したい」等の意見が多いため、協会としても基
　　本カリキュラムの策定・充実などを検討したい。
　・実習中の生徒の事故（傷病）が起きた時に対する学校との対応を徹底する。

　・受入れ支部と学校の間で、事前に実施時期、期間　等の打合せを行い、効果的なものとする。

Ⅴ．インターンシップの今後の課題

　・スムーズな実習ができるように、事前に目的意識をさらに徹底させるための充分な事前指導の実

47% 

39% 

2% 12% 

(3)今回のインターンシップの仕事を将来の仕事

にしたいと思いましたか 

①したい 

②ややしたい 

③したくない 

④わからない 

49% 

43% 

1% 

7% 

(4)自分が希望したような職場であったか 

①希望したとおり 

②やや希望したとおり 

③違っていた 

④わからない 

12% 

35% 
41% 

5% 

7% 

(5)今回の職場は楽だと思いましたか 

①楽だった 

②やや楽だった 

③ややきつい 

④きつかった 

⑤わからない 

12% 

49% 

39% 

(6)今回のインターンシップの期間はどう感じま

したか 

①長く感じた 

②ちょうどよかった 

③短く感じた 

33% 

58% 

8% 

1% 

(7)今回のインターンシップは疲れましたか 

①疲れた 

②少し疲れた 

③疲れなかった 

④わからない 
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